



Anexa nr.1 Ghidul Aplicantului, Programul
Buget Civil, Pentru ciclul de proiecte 2023

Codul proiectului:

Formular de aplicare Programul Buget Civil al Primăriei municipiului Chișinău Ediția-2023

Pentru cine este destinat acest formular de aplicare?

Acest formular este destinat locuitorilor municipiului Chișinău, celor care vor să se implice în procesul decizional, să găsească soluții pentru orașul în care locuiesc, înaintând proiecte de interes local. Cetățenii pot trimite propuneri de proiecte și pot decide prin vot proiectele care urmează a fi finanțate și implementate prin intermediul Programului Buget Civil, stabilind astfel prioritățile de investiții pe sectoare.

Pentru a se asigura succesul implementării acestui concept este necesară implicarea autorităților locale atât în ceea ce privește dimensiunea financiară alocată în acest sens (3 milioane de lei, bani prevăzuți pentru Bugetarea Participativă) cât și în asigurarea unui cadru deliberativ specific, a repetitivității procesului și mai ales în ceea ce privește asumarea implementării și monitorizării proiectelor propuse și votate de către locuitorii capitalei.

Scopul Programului Buget Civil

Scopul Programului este de a încuraja locuitorii mun. Chișinău să se implice în procesul decizional, să fie activi și să asigure un cadru organizațional eficient de dialog între administrația publică locală, cetățeni, prin identificarea problemelor și soluționarea acestora prin intermediul propunerilor de proiecte de interes local.

Criteriile de eligibilitate ale proiectelor propuse

- Să corespundă unui obiectiv de interes general.
- Să nu aibă un caracter comercial sau publicitar.
- Să nu aibă un caracter politic sau etnic.
- Să nu genereze cheltuieli de funcționare semnificative după implementare (întreținere, plata unor drepturi de autor)
- Să fie clar delimitate spațial și să nu fie vagi.
- Să se încadreze în bugetul maxim alocat unui proiect.

Prioritățile Programului privind Bugetarea Participativă:

Infrastructură urbană: amenajarea, reabilitarea spațiilor publice, precum zone pietonale, scuaruri, spații verzi, etc.

Mobilitate urbană: accesibilitate, siguranța circulației rutiere, etc.

Infrastructură culturală și socială: valorizarea patrimoniului arhitectural și cultural, Street-art., proiecte destinate păturilor defavorizate din municipiul Chișinău, turism, etc.

Smart city, green cities: aplicarea TIC pentru ameliorarea serviciilor prestate de Primăria municipiului Chișinău, inovații și cercetare, eficiență energetică, aplicații IT pentru energie regenerabilă, pilotarea managementului inteligent al energiei, adaptarea la schimbările climatice, etc.

Democrație locală: implicarea locuitorilor municipiului Chișinău în procesul decizional local.
Educație, tineret și sport.

Diseminarea, monitorizarea activității autorităților administrației publice locale.

Contact

Dacă aveți careva întrebări cu privire la procesul de aplicare la Programul privind Bugetul Civil al municipiului Chișinău vă rugăm, să expediați un e-mail la adresa: bugetcivil@pmc.md până la data expirării termenului limită și să indicați în linia de subiect: „Proiect Buget Civil”. Telefon de contact: 022-20-17-08.

Unde expediez acest formular?

Formularul de aplicare urmează a fi transmis prin e-mail la adresa: bugetcivil@pmc.md, până la data de: 28 februarie, cu indicarea liniei de subiect „Proiect Buget Civil”.



Formular de aplicare la Programul Bugetul Civil al Primăriei municipiului Chișinău

<p>Domeniul tematic la care se referă proiectul Bifați domeniul tematic la care se referă proiectul.</p>	<p><input type="checkbox"/> Infrastructură urbană: amenajarea, reabilitarea spațiilor publice, precum zone pietonale, scuaruri, spații verzi, etc.</p> <p><input type="checkbox"/> Mobilitate urbană: accesibilitate, siguranța circulației rutiere, etc.</p> <p><input type="checkbox"/> Infrastructură culturală și socială: valorizarea patrimoniului arhitectural și cultural, street-art, proiecte destinate păturilor defavorizate din municipiul Chișinău, turism etc.</p> <p><input type="checkbox"/> Smart city, Green cities: aplicarea TIC pentru ameliorarea serviciilor prestate de Primăria municipiului Chișinău, Inovații și cercetare, Eficiență Energetică, aplicații pentru energie regenerabilă, pilotarea managementului inteligent al energiei, adaptarea la schimbările climatice, etc.</p> <p><input type="checkbox"/> Democrație locală: implicarea locuitorilor municipiului Chișinău în procesul decizional local.</p> <p><input type="checkbox"/> Educație, tineret și sport: instruire non-formale, traininguri, vizite de studiu, susținerea cercetării, artă și culturii.</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> Diseminarea, monitorizarea activității autorităților administrației publice locale.</p>
<p>Titlul proiectului</p>	<p>„Chisinau Live” Un Podcast cu participare a reprezentanților publiciei locale, activității civivi, experții în domeniu despre problemele Chișinaului. Podcast va fi înregistrat video și difuzat pe rețelele sociale YouTube, Facebook și Instagram.</p>
<p>Aria geografică a proiectului. Locația Vă rugăm să indicați locația: sector, adresa unde urmează să fie implementat acest proiect</p>	<p>mun. Chisinau, inclusiv toate suburbiile,</p>
<p>Autorul de proiect Bifați răspunsul corect.</p>	<p><input type="checkbox"/> Persoană fizică <input checked="" type="checkbox"/> Persoană juridică</p>
<p>Datele de contact ale autorului Completați câmpurile disponibile.</p>	<p>Nume: <u>Angela</u></p> <p>Prenume: <u>Sirbu</u></p> <p>Administrator „Graffiti-studio” SRL.</p> <p>Vârsta: <u>52 de ani</u> Tel. de contact: <u>069126960</u></p> <p>E-mail: <u>graffiti.studio@gmail.com</u></p>
<p>Ați participat anterior în cadrul programului Buget Civil? Bifați răspunsul corect. În cazul în care ați beneficiat anterior de finanțare, vă rugăm să indicați proiectul și suma de finanțare. Bifați răspunsul corect privind statutul proiectului.</p>	<p><input checked="" type="checkbox"/> DA cu proiectul Podcast „Chisinau Live” Suma totală inclusiv contribuția Bugetului Civil - 300 000 lei</p> <p><input checked="" type="checkbox"/> IMPLEMENTAT <input type="checkbox"/> NEIMPLEMENTAT</p> <p><input type="checkbox"/> NU</p>



Formular de aplicare la Programul Bugetul Civil al Primăriei municipiului Chișinău

Termenul de implementare La termenul de implementare se va ține cont de calendarul programului privind Bugetul Civil în municipiul Chișinău, pe parcursul unui an.	Începutul: 01.08.2023 Finalizarea: 31.12.2023		
Categoria proiectului Vă rugăm să includeți numărul de semnături colectate	<input type="checkbox"/> Proiect Mic Numărul de semnături _____ (minim 100 semnături)		
	<input checked="" type="checkbox"/> Proiect Mare Numărul de semnături <u>200</u> de semnături__ (minim 200 de semnături)		
Valoarea totală a proiectului (MDL)	300 000 (trei sute mii) Lei		
Suma solicitată de la Primărie (MDL)	240 000 (doua sute patruzeci mii) Lei		
Contribuția beneficiarului(MDL)	60 000 (sasezeci mii) Lei		
Consortiu de parteneriat?	<input type="checkbox"/> DA <input checked="" type="checkbox"/> NU		
Lista tuturor partenerilor	Denumirea	Contacte	Rolul
	I. Partener 1	Adresa juridică: Telefon: E-mail:	<input type="checkbox"/> Elaborarea caietului de sarcini <input type="checkbox"/> Elaborarea devizului de cheltuieli <input type="checkbox"/> Achiziții <input type="checkbox"/> Lucrări <input type="checkbox"/> Altele
	II. Partener 2	Adresa juridică: Telefon: E-mail:	<input type="checkbox"/> Elaborarea caietului de sarcini <input type="checkbox"/> Elaborarea devizului de cheltuieli <input type="checkbox"/> Achiziții <input type="checkbox"/> Lucrări <input type="checkbox"/> Altele



Formular de aplicare la Programul Bugetul Civil al Primăriei municipiului Chișinău

DESCRIEREA DETALIATĂ A PROIECTULUI

Rezumatul Proiectului

O scurtă descriere, dar explicativă a proiectului care poate fi utilizată pentru promovare.

SRL „GRAFFITI-STUDIO” înaintează spre continuare a proiectul „Chișinău LIVE”, un podcast în care vor participa reprezentanții autorității publice locale, dar și activiști civici, experți și alți actori interesați să discute despre problemele municipiului Chișinău și să propună soluții pentru acestea. Podcastul va fi înregistrat video și difuzat pe platformele online: Youtube, Facebook, Instagram etc., existând posibilitatea de a fi preluat și de posturile TV ș.a. Acesta va conține și un bloc de știri scurte și va fi difuzat în fiecare zi de joi, începând cu ora 19:00, având o durată de 45-50 de minute.

Descrierea detaliată a propunerii de proiect

Descrieți în detalii propunerea Dvs. de proiect: scopul, activitățile și rezultatele așteptate a acestui Proiect.

Scopul proiectului este de a crea o platformă care să faciliteze comunicarea dintre locuitorii municipiului Chișinău și reprezentanții APL, să le ofere chișinăuienilor mai multe informații despre activitatea Primăriei municipiului Chișinău și a subdiviziunilor acesteia.

Podcastul va fi moderat de către un jurnalist profesionist, echidistant și imparțial, care va adresa invitațiilor săi – funcționari ai Primăriei municipiului Chișinău, dar și experți independenți, activiști civici – întrebări atât pe care le va pregăti în procesul de documentare, cât și pe cele venite din partea cetățenilor. De asemenea, la începutul podcastului vor fi difuzate cele mai importante știri din ultima săptămână.

Podcastul va fi disponibil pe pagina Primăriei mun. Chisinau si pe pagini deja existente si numite „Chișinău LIVE” pe platformele YouTube, Facebook, Instagram si totodata toate materialele video/foto/audio etc. vor fi disponibile pentru publicare si pe platformele care apartin Primăriei municipiului Chișinău pentru a mari auditoriu proiectului.

Rezultatele pe care le așteptăm sunt: o comunicare permanentă între chișinăuieni și funcționarii APL, sporirea transparenței activității Primăriei mun. Chișinău și a subdiviziunilor acesteia.

Relevanța Proiectului

Care este cererea pentru acest proiect și ce nevoi locale vor fi abordate? Descrieți inițiativele relevante ale altor actori. De ce este importantă implementarea Proiectului (obiectiv și nu subiectiv).



Formular de aplicare la Programul Bugetul Civil al Primăriei municipiului Chișinău

Actualmente, ședințele operative ale serviciilor municipale sunt desfășurate în diferite forme, iar funcționarii responsabili participă rar în cadrul emisiunilor în care răspund la întrebări privind chestiunile ce îi interesează pe cetățeni. Prin urmare, se atestă o comunicare insuficientă între reprezentanții APL și chișinăuieni, în contextul în care ultimii au o preocupare sporită pentru problemele și proiectele din municipiu. Din acest motiv, de multe ori, anumite informații sunt interpretate incorect și au de suferit ambele părți – atât cetățenii, la care ajung informații eronate, cât și funcționarii, care sunt ținta unor atacuri nejustificate.

Pe parcursul anului 2022 Podcastul „Chișinău LIVE” au fost un canal de comunicare absolut necesar atât pentru cetățeni, cât și pentru reprezentanții Primăriei mun. Chișinău. Acesta a oferit posibilitatea de a cere explicații, detalii, argumente de la funcționarii direct responsabili de anumite domenii, proiecte, inițiative. În cadrul podcastului au participat: viceprimarii, șefii de direcții, pretorii, precum și experți independenți, personalități din diverse domenii relevante, activiști civici etc. Aceștia vor avea posibilitatea de a oferi informații pe înțelesul tuturor cetățenilor, de a argumenta anumite decizii, de a propune soluții pentru probleme etc.

Obiectivul general al proiectului

Care este obiectivul pe termen lung al proiectului?

Proiectul își propune să devină o sursă importantă de informații pentru chișinăuieni, o platformă de dezbateri a celor mai importante subiecte și de facilitare a identificării celor mai optime soluții pentru problemele existente în municipiul Chișinău.

Obiectivele specifice ale proiectului

Descrieți obiectivele specifice (pași necesari pentru a realiza scopul) ale proiectului?

Obiective specifice:

- Monitorizarea continuă a activității Primăriei mun. Chișinău, inclusiv a subdiviziunilor acesteia
- Realizarea și difuzarea podcastului „Chișinău LIVE”
- Implicarea cetățenilor în procesul de realizare a podcastului
- Promovarea podcastului „Chișinău LIVE”



Formular de aplicare la Programul Bugetul Civil al Primăriei municipiului Chișinău

Activitățile Proiectului

Prezentați lista activităților cu detalii specifice pentru fiecare activitate, incluzând locul desfășurării, numărul participanților, metodologia, subiectele puse în discuție, etc. Descrieți acțiunile relevante care au fost realizate de alți actori în acest domeniu. Asigurați-vă că femeii și bărbații, în egală măsură vor fi implicați și vor beneficia din activitățile proiectului.

Lista activităților necesare pentru realizarea unei ediții de podcast:

- Urmărirea ședințelor, conferințelor, consultărilor publice organizate de Primăria mun. Chișinău, a paginii web oficiale și conturilor subdiviziunilor și funcționarilor de pe rețelele sociale
- Dialogarea permanentă cu reprezentanții Primăriei mun. Chișinău
- Colaborarea cu Direcția relații publice și buget civil
- Colectarea informațiilor și selectarea celor mai importante știri săptămânale
- Identificarea subiectelor principale, a domeniilor prioritare
- Documentarea profundă cu privire la subiectele
- Identificarea invitatului potrivit pentru fiecare ediție a podcastului, ținând cont de subiecte și agenda protagoniștilor
- Întocmirea listei de întrebări pentru fiecare ediție
- Publicarea anunțului despre realizarea următoarei ediții a podcastului, recepționarea întrebărilor de la cetățeni
- Întocmirea desfășurătorului ediției
- Stabilirea detaliilor cu invitatul ediției
- Înregistrarea podcastului și difuzarea acestuia pe paginile APL de Youtube, Facebook și Instagram etc.

Planul detaliat de acțiuni

SRL „GRAFFITI-STUDIO” are proiect tehnic și studioul amenajat pentru înregistrarea podcastului. Acesta va avea elemente specifice: imagini cu monumentele de arhitectură, proiectele municipiului Chișinău.

Noi am elaborat logoul și genericul podcastului.

Totodată, avem o echipă pregătită să lucreze pentru realizarea proiectului: un producător, un moderator, prin cumul, redactor de știri; doi cameramani; un editor video. Aceștia vor pregăti fiecare ediție în corespundere cu activitățile enumerate supra.

Totodată, vom acorda suportul tehnic necesar în vederea preluării materialului realizat de către noi.



Formular de aplicare la Programul Bugetul Civil al Primăriei municipiului Chișinău

Durabilitatea/Sustenabilitatea Proiectului

Cum va asigura proiectul durabilitatea rezultatelor?

Pe lângă realizarea propriu-zisă a proiectului, SRL „GRAFFITI-STUDIO” va desfășura o campanie de promovare a acestuia, astfel încât vom continua formarea comunității de urmăritori ai podcastului înainte ca acesta să fie lansat. Totodată, vom anunța mereu din timp cine va fi invitatul ediției și vom solicita de la cetățeni întrebările lor, iar acest lucru ne va permite să menținem o legătură permanentă cu ascultătorii podcastului. De asemenea, în mun. Chișinău au loc mereu întâmplări noi, iar activitatea Primăriei este permanentă, rezultând că subiecte de discuții vor exista pentru fiecare ediție.

În același timp, precizăm că echipa implicată în realizarea podcastului are drept scop producerea unui material calitativ, apreciat de către public și care să fie cât mai longeviv.

Astfel, garantăm un proiect care va fi apreciat de către cetățeni și va fi difuzat o perioadă cât mai lungă de timp.

Rezultatele scontate

Podcastul „Chișinău LIVE” au fost și va fi o emisiune cu declarații exclusive, informații din prima sursă, invitați de la care cetățenii vor să asculte răspunsuri, o emisiune în cadrul căreia vor fi identificate și anunțate soluțiile pentru problemele din mun. Chișinău.

Într-un final, rezultatele proiectului vor fi :

- Funcționarii Primăriei mun. Chișinău vor fi mai responsabili în ceea ce privește acțiunile și declarațiile lor
- Locuitorii mun. Chișinău vor fi mai informați și implicați mai mult în procesele decizionale
- Primăria mun. Chișinău va avea mai multe pârghii de menținere a unui dialog cu cetățenii



Formular de aplicare la Programul Bugetul Civil al Primăriei municipiului Chișinău

Buget

Vă rugăm să indicați bugetul propunerii DVS. de proiect indicând costurile pentru fiecare tip de material, lucrare, echipament care va fi achiziționat. Bugetul trebuie să fie realist și să se încadreze în cel mult 100 000 MDL (proiect mic), 300 000 MDL (proiect mare).

Nr	Denumirea Lucrări, materiale	Cost per unitate (MDL)	Nr. Unități	Tipul contribuției (mijloace financiare / materiale - servicii)	Preț total investiții (MDL) SURSA Resurse oferite de:			
					Programul Buget Civil	Autorul de proiect	Partener 1	Partener 2
1.	Servicii de suport a streamingului pe platforme de emisie audio-video in format live - echipament pentru sincronizare a sunetului si video in eter live - servicii de sincronizare	2200	25	55000	44000	11000	X	X
2.	Cheltueli de intretinere echipamentului: - servicii de profilactica a microfoanelor/curatire/ajustare etc – lunar - servicii de profilactica/montare-demontare camerelor de luat vedere – 3 buc – fiecare emisie - profilactica si schimb a luminelor – dupa necesitate - energie electrica - lunar	1600	25	40000	32000	8000	X	X
3.	Servicii de regie si montare video si audio	2500	25	62500	50000	12500	X	X
4.	Servicii de redactare si pregatire informatiei pentru emisiuni.	2000	25	50000	40000	10000	X	X
5.	Servicii de sonorizare voce-over	1000	25	25000	20000	5000	X	X
6.	Servicii de creare, intretinere, creare contentului pentru pagine retelilor de socializare - YouTube - Facebook - Instagram 1. Elaborare si redactare texte informationale pentru postari. 2. Producere, prelucrare si publicare materiale foto pentru postari 3. Producere de secvente video scurte – intrebarea-raspuns pentru postari. 4. Servicii de design computerizat	900	75	67500	54000	13500	X	X
Sub-totaluri:				300 000	240000	60000	X	X
				Valoarea integrală a proiectului: 300 000 lei				



Formular de aplicare la Programul Bugetul Civil al Primăriei municipiului Chișinău

Datele de contact ale reprezentanților grupului de inițiativă

	Vârsta / experiența relevantă al aplicantului	Telefon de contact	Adresa de e-mail	Alte experiențe de participare în cadrul proiectelor relevante
Liderul grupului	Sirbu Angela 52 ani/ experienta 25 de ani	069126960	graffiti.studio@gmail.com	-organizarea si participarea la mai multe proiecte comerciale si sociale la TV, radio si presa scrisa
Persoana alternativă 1	Vulpe Angela 37 ani/experienta 15 ani	060439167	graffiti.studio@gmail.com	- participarea la mai multe proiecte comerciale si sociale, experienta in domeniul radiodifuzare, tehnica si de creatie
Persoana alternativă 2	Gherciu Rodica 35 ani/ experienta 12 ani	069185905	graffiti.studio@gmail.com	- participarea la mai multe proiecte comerciale si sociale, conducerea echipei de organizare si promovare



Formular de aplicare la Programul Bugetul Civil al Primăriei
municipiului Chișinău

Parteneri

№	Parteneri Enumerați partenerii (sau entitățile pe care le reprezintă) care vor contribui financiar sau prin implicare în cadrul Programului Buget Civil, în cazul în care aceștia există.	
	Partener/entitate	Rolul partenerului în proiect Descriere detaliată
1.	X	X
2.	X	X
3.	X	X

DATA DEPUNERII FORMULARULUI

28 FEBRUARIE 2023

NUME, PRENUME APLICANT_ANGELA SIRBU

SEMNĂTURA APLICANTULUI



Vă rugăm să bifați că sunteți de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal:

Sunt de acord cu prelucrarea datelor cu caracter personal, conform Legii nr. 133 din 08.07.2011 privind protecția datelor cu caracter personal.



Vă rugăm să includeți în dosarul de aplicare următoarele documente:

- Formularul de cerere a proiectului pentru Programul Buget Civil, Ediția 2022
- Lista de semnături
- Cerere prin care autorul de proiect confirmă contribuția proprie, co-finanțarea.
- Alte materiale aferente, dacă ele există: schiță de proiect, documentație tehnică ș.a.

